
Interrogazione n. 534 

Chi  sono  i  componenti  della  commissione  concorsuale;-  Da  chi  è  presieduta  la 
commissione concorsuale

Con determina del dirigente del servizio organizzazione e risorse umane  n. 126 del 26/6/2020 è 
stata costituita la Commissione Giudicatrice del  CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI PER LA 
COPERTURA A TEMPO PIENO E INDETERMINATO DI  N°  18 POSTI  DI  AGENTE POLIZIA 
MUNICIPALE - CATEGORIA C - POSIZIONE ECONOMICA C1, sulla base di quanto previsto dal 
vigente Regolamento di Organizzazione degli Ufci e dei Servizi del Comune approvato con deliberazione 
della Giunta Comunale n° 128 del 10.5.2012 e s.m.i., come segue:

DI TROIA PIETRO
COMANDANTE  POLIZIA  MUNICIPALE  DEL 
COMUNE DI NOVARA PRESIDENTE

CASTELLANI ENRICA
VICE  COMANDANTE  POLIZIA  LOCALE  DEL 
COMUNE DI VIGEVANO

ESPERTO 
ESTERNO

ZANATTO PIER
COMANDANDE  POLIZIA  LOCALE  DEL 
COMUNE DI TRECATE

ESPERTO

ESTERNO

BADA' GIULIANO
VICE  COMANDANTE  POLIZIA  LOCALE  DEL 
COMUNE DI NOVARA

SEGRETARIO

 

Per che ora erano stati convocati i concorrenti e per che ora la commissione aveva stabilito 
l’inizio della prova;

Si riporta stralcio della convocazione con l’orario di presentazione. La Commissione non aveva 
stabilito un orario di inizio delle prove:

“…LA  PROVA  DI  IDONEITA’  GINNICO-SPORTIVA SI  SVOLGERA’,  COME  GIA’  COMUNICATO,  
GIORNO MERCOLEDI’ 29 LUGLIO PRESSO IL CAMPO DI ATLETICA   ANDREA GORLA   SITO IN VIALE   
KENNEDY   N° 38  .

I CANDIDATI DI SESSO MASCHILE DOVRANNO PRESENTARSI ALLE ORE 9.30 ED I CANDIDATI DI  
SESSO FEMMINILE ALLE ORE 10.30 PER SOSTENERE LA PROVA DI CORSA E SUCCESSIVAMENTE  
LE ALTRE PROVE PREVISTE DAL BANDO.”.

A che ora era presente alla pista di atletica. Se dipendente comunale a che ora risulta abbia 
preso servizio e dove; dati da richiedere a Bada’

Chi della commissione concorsuale era presente all’inizio e durante lo svolgimento delle 
prove i idoneità;

Il verbale n.3 della seduta della commissione del 29 luglio da atto che la commissione si è riunita 
alle ore 9.20 presso il  comando di  polizia municipale e che alle 9.45 si  spostava al  campo di  
atletica.

All’inizio delle prove nessun componente della Commissione era presente
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Durante lo  svolgimento   della  seconda batteria  e all’avvio  della  terza batteria  era presente la 
Commissione ma non si era insediata

Quali addetti comunali avrebbero collaborato con il gestore dell’impianto per dare inizio alle 
prove;

Nessun addetto comunale ha collaborato con il gestore dell’impianto per dare inizio alle prove in 
quanto impegnati nei compiti assegnati dalla commissione  come si seguito indicato:

ADEMPIMENTI  COMMISSIONE,  GIUDICI  E  ADDETTI  VIGILANZA  DURANTE  LA  VERIFICA  
DELL’IDONEITA’ GINNICO-SPORTIVA 

 ORE 8.30 ALLESTIMENTO TAVOLO E CARTELLI ESTERNI DA PARTE DEGLI INCARICATI

 ORE  9.00  INSEDIAMENTO  COMMISSIONE  ED  ARRIVO  GIUDICI  E  CRONOMETRISTI  (CHE  
FIRMERANNO  AUTOCERTIFICAZIONI  E  SI  DISPORRANNO  CIASCUNO  PER  IL  PROPRIO  
INCARICO) (IL PRESIDENTE SOTTOSCRIVE LE GIUSTIFICAZIONI)

 ORE  9.30  A  CURA  DEL  PERSONALE  ADDETTO  ALLA  VIGILANZA:  INGRESSO  CANDIDATI  IN  
ORDINE  DI  BATTERIA  –  VERIFICA  IDENTITA’  –  RACCOLTA  AUTOCERTIFICAZIONE  E  
CERTIFICATO MEDICO DI IDONEITA’ SPORTIVA AGONISTICA – CONSEGNA PETTORALE

 I  CRONOMETRISTI  DISPORRANNO  LA  PARTENZA  DI  CIASCUNA  BATTERIA  SOTTO  LA   
SUPERVISIONE DELLA COMMISSIONE ED AL TERMINE DI OGNUNA, PER CIASCUN CANDIDATO 
(IDENTIFICATO DA PETTORALE RIPORTANTE NUMERO E NOME E COGNOME) INDICHERANNO  
SUL RELATIVO PROSPETTO SE LA PROVA E’ “SUPERATA” o “NON SUPERATA”.

  IL PROSPETTO VIENE PASSATO AI GIUDICI CHE PROVVEDONO ALLA SUCCESSIVA VERIFICA  
SULLA BASE DI QUANTO INDICATO NEL BANDO, INDICANDO AL TERMINE DELLA PROVA SE LA  
STESSA  E’  DA  CONSIDERARSI  “SUPERATA”  O  “NON  SUPERATA”  E  PASSERANNO  IL  
PROSPETTO ALLA COMMISSIONE CHE VALIDERA’ L’AMMISSIONE O LA NON AMMISSIONE ALLA  
PROVA SUCCESSIVA “AMMESSO” – “NON AMMESSO”.

 AL  TERMINE  DELLA  PROPRIA  PROVA  CIASCUN  CANDIDATO  ANDRA’  A  RESTITUIRE  IL  
PETTORALE E RICEVE LA GIUSTIFICAZIONE.

 IL PROSPETTO FINALE CON L’INDICAZIONE, PER CIASCUN CANDIDATO, DELL’AMMISSIONE O  
MENO  ALLA  PROVA  PSICO-ATTITUDINALE,  VIENE  ESPOSTO  ALL’ESTERNO  DEL  CAMPO  DI  
ATLETICA E PUBBLICATO CON LE MODALITA’ PREVISTE DAL BANDO DI CONCORSO

All’addetto all’impianto e ai giudici presenti erano stata fornite indicazioni scritte sullo svolgimento 
delle  prove  dove  espressamente  si  indicava  che  la  prova  doveva  svolgersi  a  cura  della 
Commissione.

Se l’Assessore Piantanida  era presente allo straordinario evento. In caso affermativo a quale titolo 
vi ha preso parte e se si sarebbe accorto  i quanto stava accadendo;

Quali azioni sono state intraprese per un rapido svolgimento delle prove

Tutti  i  candidati  ammessi  alla  prova  fisica  sono  stati  ammessi  alla  successiva  prova  psico- 
attitudinale che è stata confermata secondo calendario originale e svolta il 4 agosto;

Si riporta stralcio dell’avviso ai candidati

A SEGUITO DELL’ANNULLAMENTO DELLE PROVE PREVISTE IN DATA 29 LUGLIO E DEL LORO DIFFERIMENTO, SI COMUNICA  
IL  NUOVO CALENDARIO DELLE  PROVE COME SEGUE:•LA  PROVA PSICO-ATTITUDINALE,  A  CUI  SONO AMMESSI  TUTTI  



ICANDIDATI CHE AVEVANO SUPERATO LA PRESELEZIONE, SI TERRA’ IL GIORNO MARTEDÌ 4 AGOSTO 2020 PRESSO IL  
PALAZZETTO DELLO SPORTSTEFANO DAL LAGO SITO A NOVARA IN VIALE KENNEDY, 34. I CANDIDATI,SUDDIVISI IN DUE  
GRUPPI COMPOSTI INDISTINTAMENTE DA UOMINI E DONNEED IN ORDINE ALFABETICO, SARANNO FATTI ACCEDERE A  
PARTIRE DALLEORE 9.30 (DA  A ..) E A PARTIRE DALLEORE 10.45 (DA ..A ..)

La prova scritta si è svolta il 31 agosto come originariamente programmato 

La  Commissione  ha  stabilito  il  nuovo  calendario  della  prova  fisica  per  il  14  settembre  e  24 
settembre per la prova orale che si sono svolte secondo quanto stabilito dalla commissione.

La commissione ha concluso le proprie competenze consegnando gli atti all’ufficio personale con 
nota protocollo n. 81142 del 6.10.2020. 

Con determina n 174 del 8.10.2020 è stata approvata la graduatoria degli idonei composta da n.  
18 idonei.

L’assunzione degli idonei è programmata per la metà di novembre in concomitanza con l’avvio del 
Corso Regionale 

Tutti  i  18  candidati  hanno  accettato  l’incarico  e  sono  in  corso  di  svolgimento  le  visite  di 
sorveglianza sanitaria preassuntive.

Il Codacons, partendo dal presupposto che il concorso fosse annullato, ha presentato un atto di 
significazione e diffida, acquisito agli atti con protocollo n 62180 del 3/8/2020, nel quale diffidava il 
Comune di Novara a fornire informazioni al riguardo al fine di chiarire eventuali responsabilità. 

L’aggravio di spesa per il rifacimento della prova è stato compensato dal parziale svolgimento delle 
prove programmate e dal minor impegno richiesto per le prove svolte  in una unica sessione il 14 
settembre. 

L’impegno inizialmente previsto per i componenti la commissione necessita di una integrazione di 
€232.08 dovuta quale rimborso spese,  compenso per correzione delle prove, numero di sedute 
svolte durante la gestione del concorso che in sede di previsione iniziale non sono determinabili  
per cui si impegna una cifra parziale. 


	PRESIDENTE

